

■一周之最

最IN人物
吴晓灵



热门指数:90%

上榜理由:中国人民银行副行长吴晓灵日前表示,央行将维持政策的稳定,是否进一步加息将取决于经济形势的发展,不排除再次调高存款准备金率的可能性。

市场影响:当前宏观调控的问题主要仍是流动性过剩,央行今年一次加息,三次调高存款准备金率,但由于人民币的持续升值,导致了资金流动性泛滥始终得不到解决,而工行、中行等新近IPO成功的上市公司又具有强烈的放贷冲动,使得资本市场成为了资金集中地。由于明年股指期货等金融创新工具即将推出,保证金融市场的稳定就成为了重中之重。金融、房地产等受人民币升值影响的板块以及消费升级板块是市场的中期热点。

最POP观点

大盘能否
冲上2000点

POP指数:100%

市场表现:以宝钢股份为代表的大盘指标股此前的大幅上扬,不仅使其估值回到了相对合理的水平,也提升了整个市场蓝筹股的价值中枢,成为支撑指数迭创新高最大动力,攻占千九之后,二千点成为下一个目标。

应对策略:大市值个股出现如此大幅上涨,表明市场人气极度亢奋,也说明蓝筹行情已全面进入高潮阶段。在股指加速冲顶过程中,市场的系统性风险反而更加突出,题材类个股不断跳水表明目前市场资金面情况已经出现了严重倾斜。一旦指标股回调,可能会引发比较大的恐慌性抛售。因此,目前的点位已经不重要,关键是操作心态及策略的把握。建议操作上轻仓为好,适当关注超跌反弹品种的投资机会。

最HIGH词汇

银行股

热门指数:95%

上榜理由:《外资银行管理条例》将于12月11日起实施,银行业将向外资全面开放。

市场影响:《条例》的发布实施,意味着本土的商业银行将面临来自外资银行更为激烈的竞争,尤其是对于优质客户资源的争夺将日趋激烈,为提高核心竞争力,银行间的兼并收购及内部资源整合将大幅加快,同时也会刺激银行股上市步伐的加快。

(德邦证券 郑晓俊)

本周最具影响力的十大财经新闻

关键字	市场影响力 星级表现	时间	事件回放	大盘当日表现	后续影响力评价
券商治理	★★★	11月13日	投资者保护基金公司执行董事刘肃毅表示,已被中国证监会处置的30家证券公司将全部进入司法破产程序	下跌19.58个点 收于1863.77点	未来券商行业将面临进一步整合,目前已上市的优势公司值得关注
水务	★★	11月13日	目前我国用水量的不断增长导致供求危机产生,而水污染更加剧了这一矛盾,水价上调也就成为必然	下跌19.58个点 收于1863.77点	一些水务蓝筹目前存在一定低估,值得关注
3G	★★★★★	11月14日	2006年3G全球峰会将于近日在北京举行,会议上将披露TD-SCDMA的最新测试结果,有望点燃3G行情	上涨24.47个点 收于1888.24点	此次峰会过后,3G板块行情有望启动,投资者可密切关注
有色金属	★★★★	11月14日	伦敦金属交易所(LME)各金属品种全线溃退,前期走势最为强劲的小品种更是领跌	上涨24.47个点 收于1888.24点	未来有色金属板块可能会进入调整期,其中的龙头股仍值得关注
股改清欠	★★★★	11月15日	沪深两市尚未进入股改程序的上市公司共有145家,其中存在资金占用的上市公司比例高达69%	上涨34.70个点 收于1922.94点	未来一些面临股改和清欠的公司可能会存在一定的投资风险
沪深本地股	★★★★	11月15日	沪深两市本地股一直具有群众基础好、题材丰富、板块联动效应强等优点,也是大资金波段套利的重要目标	上涨34.70个点 收于1922.94点	未来沪深本地股中的一些优良个股可能会成为市场追逐的热点
造纸业	★★★	11月16日	随着人民币持续升值,市场把更多目光放在航空、地产和金融股,却忽略造纸业得到的实质性利好	上涨18.61个点 收于1941.55点	未来造纸行业中遭遇利好的公司,可能会出现投资机会
银行业	★★★★★	11月16日	12月11日起,我国境内公民可到外资银行存取人民币,但外国银行只可吸收不少于100万元人民币的定期存款	上涨18.61个点 收于1941.55点	未来我国银行业在经营上可能会受到一定冲击
煤炭行业	★★★★	11月17日	我国矿产资源有偿使用制度改革将本着先易后难、逐步推进的原则,先从煤炭行业进行试点	上涨30.24个点 收于1971.79点	这对大部分煤炭上市公司带来正面影响,可适当关注
股指期货	★★★★★	11月17日	股指期货将于明年初正式推出,其做空功能和杠杆效应必然会改变证券市场目前的交易行为	上涨30.24个点 收于1971.79点	股指期货的推出,可能会使市场中短期的走势出现新的特征

本周表现最活跃的十大热门行业

行业	活跃程度 星级表现	具体表现	相关个股	后续影响力评价
银行股	★★★★★	本周继续带领大盘强势大幅上扬	工商银行 上涨9.83%	经济总体平稳增长、上市银行业绩如期反映了息差扩大、贷款规模增长、转型带来非息收入比重扩大、拨备计提压力下降等诸多良好因素,也刺激银行股持续走强。税率的变化和管理层面改善的效果,还将在未来的一年中逐步体现,属于极为良好的中、长线投资品种
水泥业	★★★	本周小幅上扬	华新水泥 上涨3.88%	产业调控政策保证水泥行业长期复苏趋势,而且小型水泥厂的不断淘汰,有利于规模优势、技术优势突出的水泥龙头企业进一步做大做强。该板块后市仍有上行空间
生物医药	★★★★	小幅震荡盘整	马应龙 上涨3.50%	生物制品的发展受到国家的政策鼓励,而疫苗的需求也持续升温。与药品不同的是,我国疫苗的购销渠道主要通过各级疾病预防控制中心,受政策影响的程度较小,预计该板块小幅盘整结束后,有望通过业绩爆发增长预期再度强势上行
地产股	★★★★	个股表现极其活跃	金地集团 上涨18.17%	因政策性利空逐步稀释,加之人民币进入新一轮升值周期,近期震荡盘整的地产股表现活跃。其良好的长期盈利性以及人民币升值的预期,使得该板块后市仍然有望成为领涨大盘板块之一
媒体业	★★★	本周震荡强势上扬	歌华有线 上涨13.34%	网络媒体、手机短信、户外广告、移动电视、楼宇电视等新媒体的迅速兴起,为发展模式多样化的媒体业公司带来不少新增利润。3G网络未来的推行,也将使得该类公司盈利水平进一步增长
公共用水	★★★★	本周小幅上扬	原水股份 上涨8.10%	公用事业行业受水价上调的利好政策预期影响,持续保持强势。从水资源日益紧缺的角度出发,可以把该行业当作长期战略投资品种,逢低建仓
钢铁业	★★★★	本周上扬幅度较大	宝钢股份 上涨11.52%	在与国际市场加速接轨、各种金融创新产品不断推出的全流通时代,钢铁板块受行业并购重组、整体上市等实质性题材的推动,个股轮番上行,但对于该行业将至的产能过剩,投资者需保持谨慎
软件业	★★★	小幅盘中	用友软件 上涨11.26%	在国内经济快速发展,电脑逐步普及化的背景下,软件的需求稳步增长。而软件外包在国内的快速发展及政策扶持,必将带动该板块进一步震荡上扬
有色金属	★★	总体呈现逆市调整	驰宏锌锗 下跌8.40%	近年有色金属价格的暴涨,给全球各大矿业主带来丰厚的巨额利润,资本的逐利性让矿业主加大对矿源的开采和探寻。未来陆续的产能释放,如果再加上全球经济增速放缓,势必将大大改变目前供需状况。对于该行业未来可能出现的大幅调整,投资者当保持谨慎
白酒业	★★★★★	该板块本周大幅强势上扬	泸州老窖 上涨16.18%	高档白酒的屡次提价加上强劲稳定的消费需求,使得白酒类业绩大幅增长。因高档酒整个生产周期较长,使得该类板块又可当作“稀缺资源”来提升估值水平。预计在四季度及明年一季度白酒销售旺季的影响下,该板块还将持续走强

本周人气最牛的十大公司榜单

公司名称	人气%	时间	公司基本面	二级市场表现	后续影响力评价
敦煌种业(600354)	90%	11月13日	公司是我国最大的玉米制种基地和马铃薯种薯生产商,公司与中国农科院、中国农大等科研院所广泛合作,技术优势明显	该股震荡整理充分,近期放量明显,后市仍有拓展空间	公司技术优势明显,有玉米汽油“新能源概念”,业绩有望快速增长,中线关注
四川长虹(600839)	85%	11月14日	公司是全球三大彩电生产基地之一,品牌价值高达398亿元,国内彩电行业市场占有率连年高居榜首	该股近期底部放量拉升,量能配合良好,后市仍有空间	数字电视龙头,产业链优势明显,3C融合的战略有利于业绩提升,中线关注
格力电器(000651)	90%	11月15日	公司主营龙头优势明显,连续10年国内空调产销量第一,年总产能突破1000万台,成为全球规模最大的专业空调生产基地,并位居“节能空调”榜首	该股近期放量突破前期高点,后市仍有拓展空间	行业龙头,财务状况良好,成长性突出,主力高度控盘,中线逢低关注
宝钢股份(600019)	95%	11月15日	公司是国内最具竞争力的钢铁公司,其高端产品策略和对下游客户的技术服务支持,将使之盈利抗周期能力远高于同行业公司	近期放量强势拉升,后市仍有空间	公司的盈利能力突出,未来钢铁工业整合潜力巨大,中线逢低关注
苏宁电器(002024)	95%	11月15日	公司是具有规模效应的国内著名家电零售商,目前连锁店总数已达316家,连锁店经营面积达到127.22万平方米	上升通道保持良好,近期放量加速拉升,后市仍有空间	行业龙头,资源优势突出,产品需求旺盛,中线逢低关注
亿利科技(600277)	90%	11月15、16日	公司是我国最大的硫化钠系列产品生产企业,同时通过专营权,控制了内蒙古西部的全部甘草、麻黄草的开发资源	该股经过整理蓄势,近期放量反弹,量能配合良好	公司具有连锁大药房、矿产资源优势及整体上市概念,中线关注
古越龙山(600059)	90%	11月17日	公司产品为“中国名牌”,享有诸多荣誉称号,是我国最大的黄酒生产经营出口企业之一,资源优势明显	该股近期处于上升通道,量能配合良好	黄酒行业龙头,得益于国家拉动内需相关政策和消费升级,未来成长性突出,中线关注
中华企业(600675)	85%	11月17日	公司主营房地产开发、设计与销售等储备了大量土地,具有相当突出的地产增值潜力	近期依托均线稳步攀升,量能配合良好	上海本地股,公司土地储备充足,未来仍具有较强的增长潜力,中线逢低关注
S南航(600029)	90%	11月17日	公司是国内最大的三家航空公司之一,在国内航空运输市场居领先地位。近三年的旅客运输量,每周定期航班数量、飞行小时、航线数目以及机队规模在国内各航空公司中排名第一	该股近期处于上升通道,量能配合良好,后市仍有拓展空间	石油价格持续下跌和人民币升值,提升了该行业景气度,中线关注
阳光股份(000608)	90%	11月17日	公司主营房地产租赁,近年来与首创集团积极合作,大力开拓北京地产业务,并跻身北京地产十强	近期强势上扬,放量突破前期高点,主力做多迹象明显	北京地产股,受益于奥运会、人民币升值两大利好,未来业绩增长潜力巨大

(以上三表信息均为港澳资讯提供)

■数字之窗

6.5万亿元

A股市场市值急剧膨胀

事件回放:一方面是由于中国银行、工商银行等大市值股的加盟,另一方面则是因为A股市场股价的暴涨,近期A股市场的总市值迅速膨胀,目前已达到6.5万亿元的总市值,占到GDP的46%,其中沪市市值突破5万亿元,增幅有望创全球第一。

56.26美元

原油价格暴跌

事件回放:纽约商业期货交易所(NYMEX)原油期货周四下跌2.50美元,收报每桶56.26美元,接近前期低点。业内人士分析认为,这主要是因为投资者赶在近12月期货到期前结清部分仓位。受此影响,A股市场的航空运输股以及中国石化出现急涨态势。

3只

中小板块上市提速

事件回放:近期,深交所中小企业板新股上市速度明显加快。继本周四有3只新股上市后,下一周中小板又将迎来中材科技、金螳螂、栋梁新材等3只新股。至此,中小板上市公司数量增至82家,其中全流通上市新股达到32只。

-0.05港元

H股的银行股略有回落

事件回放:由于人民币升值趋势的强劲,近期海外资金对内地银行股予以积极的追捧,H股银行股更是迭创新高。但在本周五,走势有回落的特征,中国银行H股的收盘价为3.78港元,较本周四的3.83港元收盘价格略有回落0.05港元,如此走势可能会对下周一的A股银行股产生一定的影响。

4.70%

A股出现加速上涨态势

事件回放:由于中国银行、工商银行等银行股在本周的强劲表现以及二线蓝筹股再现金机等因素,本周的A股市场出现加速上扬的态势,上证综指更是一周暴涨4.70%,在周K线图上已出现了加速的趋势。看来,下周A股市场有望进一步加速上扬。

657家

“八二现象”再现

事件回放:本周A股市场的走势特有意思,只要银行股一涨,其他股票立马应声下跌,形成“二八现象”,比如说本周三、本周四。但银行股一调整,其他股票立马跟上,形成“八二现象”,比如说本周二、本周五。尤其是本周五,银行股出现调整,但家电股、地产股、机场股等个股反复走高,沪市涨跌家数比为657:175,正好与本周四的涨跌家数比158:692形成鲜明对比。(江苏天鼎)